



**ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОЙ
КОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА**

Доктор исторических наук,
профессор ПетрГУ
С. Г. Веригин

Sergei G. Verigin,
Editorial Council Member,
Dr. Sc. (History), Professor,
Petrozavodsk State University

**ДОРОГИЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ
НАШЕГО ЖУРНАЛА!**

Первый в этом году номер журнала посвящен историческим наукам, и открывает его рубрика «Археология». В ней представлена статья Т. М. Гусенцовой (Санкт-Петербург) и А. М. Жульникова (ПетрГУ) о новых данных датировки памятников с асбестовой керамикой энеолита – эпохи бронзы на территории Северо-Запада России.

В сентябре 2022 года в Петрозаводске прошла VI Научно-практическая конференция с международным участием «Петрозаводск – город воинской славы: героические страницы прошлого Европейского Севера России». Доклады, вызвавшие наибольший научный и общественный интерес, в виде статей представлены в данном номере. В. О. Терентьев (Санкт-Петербург) раскрывает значение ленинградских ополченцев в стабилизации советско-германского фронта на Свирском направлении в октябре 1941 года. Е. А. Терентьева (СПбГУ) анализирует образ города Петрозаводска, создававшийся разными типами французских периодических изданий в годы Второй мировой войны. О. В. Чуракова (Архангельск) показывает повседневную жизнь военно-санитарных поездов в период Великой Отечественной войны с позиций антропологии фронтовой экстремальности. Ю. Н. Зеленская (ПетрГУ), анализируя новые архивные документы, на примере трудового лагеря в пос. Кутижма раскрывает трагедию мирного гражданского населения, попавшего в зону финской оккупации Карелии в 1941–1944 годах.

Как всегда, насыщена рубрика «Отечественная история», в которой опубликованы статьи ученых ПетрГУ Е. А. Калининой, С. Н. Филимончик, И. В. Шороховой и их коллеги из Перми М. Н. Коротковой. Новизна их публикаций определяется введением в научный оборот ранее не опубликованных архивных источников и воспоминаний очевидцев описываемых событий.

Большой интерес вызывают статьи других рубрик: «Всеобщая история» – И. Ю. Савенкова (Луганск) и «Этнология, антропология и этнография» – А. А. Кыржинаков (Абакан). Внимание читателей привлечет «Дискуссия», в которой помещена полемическая статья историка В. И. Голдина (Архангельск). В ней автор дает критический анализ энциклопедии «Россия в Гражданской войне».

Статьи и материалы данного номера будут полезны не только профессиональным исследователям, но и всем, кто интересуется историей.